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Niederschrift über die
Sitzung des Gemeinderates Röllbach

am 22.11.2021

_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 22.11.2021
Beginn: 19:30 Uhr
Ende 21:38 Uhr
Ort, Raum: Pfarr- und Jugendheim, Röllbach

Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung.

Folgende Personen sind anwesend:

1. Bürgermeister
Schwing, Michael - 1. Bürgermeister -

2. Bürgermeister
Speth, Christian - 2. Bürgermeister -

ordentliche Mitglieder
Buhleier, Boris
Elbert, Michael
Englert, Vanessa
Muylkens, Sarah
Sauerstein, Ulrich
Schüßler, Rainer
Weinkötz, Florian
Wolz, Ralf
Zimlich, Reinhold

Schriftführer/in
Wassum, Claudia

von der Verwaltung
Brück, Stefan
Friedel, Tobias

Folgende Personen sind entschuldigt:

Schriftführer/in
Breitenbach, Silvana

Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.
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Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

1 Sitzungsniederschrift vom 25.10.2021; Anerkennung der
Niederschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und
Beschlussfassung

2 Informationen aus der kommunalen Allianz "Spessartkraft"

3 Bauantrag: Neubau einer Doppelhaushälfte mit zwei
Stellplätzen, Röllfelder Straße 21, Flur-Nr. 459/1, Gem.
Röllbach; Beratung und Beschlussfassung

4 Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung;
öffentlich
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Öffentliche Sitzung

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 25.10.2021; Anerkennung der Niederschrift: hier
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung

Sachverhalt:
Die Niederschrift vom 25.10.2021; hier öffentlicher Teil, steht im RIS

Beschluss:
Der Gemeinderat erkennt die Niederschrift vom 25.10.2021; hier öffentlicher Teil, an.

zur Kenntnis genommen Ja 11 Anwesend 11

zu 2 Informationen aus der kommunalen Allianz "Spessartkraft"
Sachverhalt:
Der Bürgermeister berichtet zu aktuellen Themen aus der Allianz „SpessartKraft“.

Mit dem 31.07.2021 endete die zweite Förderperiode im Rahmen des ILEK. Eine Evaluierung
für die neue Förderperiode wurde bereits durchgeführt, auch ein Workshop hat hierzu
stattgefunden. Neben der Beschlussfassung über die Ergebnisse hieraus in der
Lenkungsgruppe ist auch die Zustimmung des Gemeinderats zu den Ergebnissen und dem
weiteren Prozess einzuholen. Da diese Information erst am 18.11.2021 in der Verwaltung
eingegangen ist, wurde kein separater TOP erstellt, sondern die Thematik hier mit aufgeführt.

Beschluss:
Der Gemeinderat stimmt den im Prozess der Fortführungsevaluierung erarbeiteten
Themenschwerpunkten und den im vorgelegten Evaluierungsbericht zusammengefassten
Ergebnissen und Ausblicken zu. Sie bilden die Grundlage für die weitere
gemeindeübergreifende Zusammenarbeit im Rahmen der Integrierten Ländlichen
Entwicklung der Allianz SpessartKraft. Im Gesamtergebnis hat sich die Zusammenarbeit
als positiv bewährt und soll in der Zukunft fortgeführt werden. Für die neue Förderperiode
wird das ILEK im Nachgang zur Evaluierung fortgeschrieben.

einstimmig beschlossen Ja 11 Anwesend 11

zu 3 Bauantrag: Neubau einer Doppelhaushälfte mit zwei Stellplätzen, Röllfelder
Straße 21, Flur-Nr. 459/1, Gem. Röllbach; Beratung und Beschlussfassung

Sachverhalt:
Zur Flur-Nr. 459/1 Gem. Röllbach liegt ein Antrag auf Baugenehmigung (Art. 64 BayBO) zum
Neubau einer Doppelhaushälfte mit zwei Stellplätzen vor.

Das Vorhaben befindet sich außerhalb eines gültigen Bebauungsplanes und liegt nach § 34
BauGB innerhalb der im Zusammenhang bebauten Ortsteile. Die Eigenart der näheren
Umgebung entspricht dem Baugebiet Mischgebiet (MI) gem. § 6 BauNVO. Die
Baumaßnahmen sind somit zulässig. Die Unterschriften der angrenzenden Nachbarn sind
vollständig.
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Die Verwaltung empfiehlt, dem Bauantrag zuzustimmen, da hier wieder eine Baulücke
geschlossen wird.

Beschluss:
Der Gemeinderat Röllbach beschließt, dem Bauantrag zuzustimmen und beauftragt die
Verwaltung damit, das gemeindliche Einvernehmen zu erteilen.

einstimmig beschlossen Ja 11 Anwesend 11

zu 4 Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; öffentlich
a) Im Rahmen der ILEK-Fortschreibung findet im Januar 2022 ein Workshop mit
Bürgerbeteiligung statt. Eine Teilnahme des Gemeinderates und der Bürger/innen ist
wünschenswert.
b) im Jahr 2020 sind Spenden für den Kindergarten in Höhe von insgesamt 70,00 €
eingegangen. Der Gemeinderat hat der Spendenannahme einstimmig zugestimmt.
c) Im November hat sich der Bürgermeister am Vorlesetag beteiligt und den Kindern in
Schule und Kindergarten vorgelesen.
d) Unser neues Maskottchen, der „Woarzi“ wurde dem Gemeinderat vorgestellt. Er wurde
von Leona aus Röllbach gemalt und nach dieser Vorlage von Jennifer Bornfleth aus Röllbach
genäht. Er kann mit den Gesetzbüchern (für die VG) oder alleine (für die Gemeinde) nun die
einzelnen Teilbereiche erkunden und für die Bürgerinnen und Bürger einen Einblick
gewähren.
e) Die Sparkasse Miltenberg/Obernburg hat anlässlich ihres 185. Geburtstages insgesamt
185 Bäume gespendet. Von dieser Spende hat die Gemeinde drei Exemplare für die Kinder
erhalten. Im Beisein des Geschäftsstellenleiters

zur Kenntnis genommen Ja 11

Gemeinde Röllbach, 13.12.2021

Michael Schwing Claudia Wassum
Vorsitzender Protokollführer


